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Lublin,  18 sierpnia 2025 r.  

 

Pan dr Krzysztof Żuk 

Prezydent Miasta Lublin 

za pośrednictwem: 

Przewodniczącego Rady Miasta Lublin  

Jarosława Pakuły 

 

INTERPELACJA  

w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa i porządku publicznego podczas meczu  

Maccabi Tel Aviv – Dynamo Kijów na Arenie Lublin. 

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

jako radny Miasta Lublin, reprezentujący mieszkańców i dbający o bezpieczeństwo, godność 

oraz wizerunek naszego miasta, zwracam się z interpelacją w sprawie nadchodzącego meczu Maccabi 

Tel Aviv – Dynamo Kijów, zaplanowanego na 28 sierpnia 2025 r. na Arenie Lublin. Wydarzenie  

to, choć sportowe, niesie ze sobą ryzyka eskalacji napięć, wynikające z niedawnych incydentów 

antypolskich ze strony kibiców izraelskich klubów piłkarskich. 

Przypomnę, że zaledwie kilka dni temu, podczas meczu Maccabi Haifa – Raków Częstochowa 

w ramach play-off Ligi Konferencji UEFA (15 sierpnia 2025 r.), kibice izraelskiego klubu wyświetlili 

obraźliwy banner z napisem „Murderers since 1939”, fałszywie oskarżając Polaków o mordy na Żydach 

od początku II wojny światowej. Taki przekaz ignoruje fakt, że Polska była ofiarą nazistowskiej agresji, 

a Polacy – m.in. poprzez organizację Żegota – ratowali Żydów, co potwierdza największa liczba 

Sprawiedliwych wśród Narodów Świata przyznana naszemu narodowi. Incydent ten wywołał oburzenie 

w Polsce, w tym reakcje Ministerstwa Spraw Zagranicznych i międzynarodowych mediów, a UEFA 

wszczęła postępowanie dyscyplinarne. Władze Lublina, jako gospodarza podobnego wydarzenia  

z udziałem innego izraelskiego klubu – Maccabi Tel Aviv – powinny zapewnić odpowiednie gwarancje 

zapobiegające powtórzeniu takich aktów nienawiści. 
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W tej sytuacji, wobec realnego zagrożenia ponownym powtórzeniem się podobnych 

incydentów, proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania dotyczące działań 

podejmowanych przez Miasto Lublin: 

 

1. Jakie środki zamierza podjąć Miasto Lublin, by skutecznie zapewnić bezpieczeństwo 

mieszkańców Lublina oraz kibiców podczas nadchodzącego meczu Maccabi Tel Aviv – 

Dynamo Kijów? 

 Proszę o wskazanie konkretnego planu współpracy z Policją, Strażą Miejską, służbami 

porządkowymi oraz operatorami Areny Lublin, w tym o szczegóły dotyczące wzmocnionego 

nadzoru, monitoringu i scenariuszy reagowania na potencjalne incydenty. 

2. Czy Miasto Lublin dysponuje procedurami umożliwiającymi prewencyjne reagowanie na 

wszelkie przejawy mowy nienawiści, prowokacji lub incydentów o charakterze 

politycznym i historycznym ze strony kibiców klubów zagranicznych, w szczególności 

Maccabi Tel Aviv? 

3. Czy władze Lublina rozważają możliwość podjęcia kroków administracyjnych lub 

organizacyjnych, które uniemożliwią udział w meczu kibicom Maccabi Tel Aviv 

zamieszanym w wcześniejsze prowokacje wymierzone w Polaków? 

 Czy Miasto wystąpiło lub zamierza wystąpić o wsparcie ze strony UEFA albo organów 

państwowych w zakresie monitorowania listy osób objętych zakazem stadionowym oraz 

kontroli biletów? 

4. Jakie działania Miasto Lublin podejmie, by chronić reputację miasta w kontekście 

medialnym i międzynarodowym? 

 Czy istnieje plan reakcji kryzysowej/komunikacyjnej w razie zaistnienia kolejnych 

skandalicznych incydentów podczas meczu? 

 

Oczekuję pisemnej odpowiedzi na niniejszą interpelację w terminie przewidzianym przez 

Statut Miasta Lublin, nie później niż w ciągu 14 dni. Mam nadzieję, że władze miasta potraktują  

tę sprawę z pełną powagą, demonstrując solidarność z mieszkańcami i polskim dziedzictwem. 

 

Z wyrazami szacunku, 

(-) 

Tomasz Gontarz 

Radny Rady Miasta Lublin 


